

2024年防暑降温费连发4个月

室外和高温作业人员每人每月300元，其他人员每人每月180元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 通讯员 郝露)昨日，烟台市人社局转发上级通知，根据《山东省人力资源和社会保障厅关于做好高温天气劳动者权益保障工作的通知》，烟台市2024年防暑降温费仍按照从事室外和高温作业人员每人每月300元、其他作业人员每人每月180元的标准发放，不得用清凉饮料等充抵。

防暑降温费全年按6月、7月、8月、9月共4个月计发，列入企业成本费用。企业在岗且提供正常劳动的职工列入发放范围。职工未正常出勤的，企业可按其实际出勤天数折算发放。

各类企业应当通过集体协商、依法制定规章制度等方式，明确本单位各工作岗位防暑降温费发放标准。企业要在

高温天气户外工作场所或高温工作场所配备必要的防暑降温设备设施，为从事高温天气作业的劳动者提供符合要求的个人防护用品、防暑降温饮料、保健用品等，营造安全舒适的工作环境。

按照《山东省高温天气劳动保护办法》规定，高温天气是指县级以上气象主管机构所属气象台站发布的日最高气温达到35℃以上的天气。

据介绍，高温天气下，企业要严格按照《山东省高温天气劳动保护办法》的要求，改善好劳动条件和作业环境，调整工作时间，减轻劳动强度。

预报最高气温达到40℃以上，当日应当停止户外露天作业；最高气温达到37℃以上至40℃以下，全天户外露天作业时间不得超过5小时，11时至

16时应当暂停户外露天作业；最高气温达到35℃以上至37℃以下，当日应当采取换班轮休等方式，缩短连续作业时间，并且不得安排户外露天作业劳动者加班加点。

要对不适宜高温天气作业的劳动者及时协商调整工作任务，不得安排怀孕女职工等在35℃以上的高温天气下，从事户外作业及在33℃以上的工作场所作业。高温天气作业引发劳动者事故伤害或经职业病诊断机构诊断为职业性中暑的，应按规定认定工伤并落实相关保险待遇。

另外，企业要合理确定高温天气下劳动者的工作量和劳动强度，不得因高温天气停工、缩短工作时间扣除或降低劳动者工资待遇。

高温天供水有保障



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 徐晓 摄影报道)昨天早上8点，宫家岛水厂水处理车间，巡检人员认真观察着水流变化。

持续高温，烟台市区供水量激增。宫家岛水厂是市区主要的供水厂，如何让清澈干净的自来水流入千家万户？记者进行了探访。

提前对水池进行清刷

“夏季水体富营养，容易造成原水藻类数量增加，导致水体出现异味。”宫家岛水厂工作人员介绍，针对这种情况，水厂提前对水池进行了清刷，调试好活性炭投加设备，一旦藻类数量增加，将及时进行投加。

在水厂各个环节，都有运行人员进行巡检。“巡检时密切关注输水压力、流量、电流、电压、水质变化情况，做好供水调整，确保供水高峰期出厂水量足、质优。”工作人员说，已经对各泵站、滤池、变配电室、厂内外井群等方位进行拉网式检查，切实保障高峰期供水期间不发生任何问题。

各水厂、加压站也组织职工对蓄水池、制水车间等进行全方位安全生产风险隐患排查，确保供水设备设施不发生损坏。

智能调度生产生活用水

调度中心是全市供水运行的“中枢”。调度人员根据水源和供水实际情况科学调配，实时监测市区各测压点数值，对所有压力测压点、水质监测点进行校对与修复，全面实现在线监测，科学调度，确保水质、供水管网安全。

“夏季是用水高峰期，我们需要合理调配水源，最大限度缓解生产和生活用水矛盾。”调度人员介绍说，按照“高峰不低，低峰不高”的科学调压要求，实现精细化区域压力管理，确保市区供水充足。

不间断检测确保水质

出水水质是市民最关心的。记者来到水质检测中心，检测人员正在对出厂水进行检测。“要检测106项指标，确保水质达标。”检测人员说。

制水工艺的监管控制十分严格，工作人员除了定期对出厂水及管网水进行水质指标的检测外，还通过市区23个自动监测点对出厂水实行24小时不间断检测，每天对设置在市区的50个水质监测点进行采样化验，及时掌握管网水质变化，确保市民用上优质水。

夏季是藻类繁殖期，除了在水厂及时进行活性炭投加工作外，水质检测中心还在门楼水库取水口设置了活性炭应急投加设备，一旦原水出现异味预警，活性炭应急投加设备就能够快速处置，短时间内在水库取水口将异味去除，确保原水水质达标。

昨天上午10点，在烟大海水浴场，蓝天智慧物业环卫工人孙爱美头顶烈日，捡拾着沙滩上的垃圾，脸上的汗珠直往下淌，工作服被汗水浸湿。

“天越热，海水浴场的游客越多，咱越要保持好卫生。”孙爱美干活利落，说话的工夫，已经将沙滩上的几个烟头、贝壳碎片等捡到了垃圾袋里。

人行道上，环卫工人孙翠青和同事们正在清扫海沙。这几天风大，沙滩上的沙子不断被吹向路面，蓝天智慧物业滨海一带项目部在这里增加了人手，随时将吹上岸的海沙清理干净。

昨天有些阴天，虽然阳光并不是很炙热，但是站在户外一会儿，也会热得直冒汗。孙爱美负责烟大海水浴场附近的路面保洁。1.5公里左右的路段，她每天要巡回保洁。爱美的她无论春夏秋冬，都戴着帽子和口罩，“相比热，我们女同

志更怕晒”。

“刚开始干环卫工作的时候没有经验，晒得特别黑，回家之后老邻居都说认不出我了。”孙爱美摘下口罩说，现在一年四季捂着，皮肤比以前还白了。

华晨宇演唱会之后，烟台这座日出之城备受瞩目。每天天不亮，就有市民和游客到海边晨跑、看日出。环卫工人每天早上5点多上岗，先捡拾大块垃圾，之后开始普扫，也就是说将路段用大扫帚整体清扫一遍，再开始巡回保洁，让海岸线时刻保持干净整洁。

超过30℃的温度着实让人有种“出门五分钟，流汗两小时”的感觉，记者拿着大扫帚也试了试，没扫几米，就已经汗流浃背了。夏日的高温对负责路面清洁的环卫工人来说，无疑是巨大的挑战，一轮清扫工作下来，身上的衣服就湿透了。“累了就到树荫下面歇一会儿，看看

海边的风景，挺好的。”孙爱美说。

“高温天气下，我们要求保洁员尽量避免在阳光直射下作业，作业间隙寻找阴凉地点休息。”蓝天智慧物业滨海一带环卫项目部品控主管薛祺仁说，每年夏天项目部都会给环卫工人送西瓜、绿豆汤等防暑物品。

记者从市城管局环卫中心了解到，我市每年夏天都会要求室外人工作业避开高温时段，减少露天连续作业时间。高温时段增加道路机械化清扫频次，缩短连续作业时间，增加轮休次数，保证劳动者身体健康和生命安全。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道



爱心企业关爱环卫工人

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 牟村 摄影报道)炎炎夏日里，环卫工人守护着城市的干净整洁。昨天上午，来自烟台辉腾建筑科技有限公司、山东久川项目管理有限公司、烟台惠众文化传媒的志愿者在芝罘区道德先锋志愿服务大队队长孔德娟的带领下走

上街头，给蓝天智慧物业一线环卫工人送去夏日凉爽。

活动现场，志愿者将矿泉水、遮阳帽、毛巾送到环卫工人手中。当天中午，志愿者还把环卫工人请进了“爱心小厨”，为他们准备了解暑的绿豆汤和美味的饺子。

